

我市多层次全方位关爱抗疫一线医务人员 帮助解决实际困难和问题

暖心 贴心 感动

Nuan Xin

Tie Xin

Gan Dong

1月25日(正月初一),我市抽调60名精锐力量,星夜集结,作为湖南第一支医疗队驰援湖北省黄冈市。随后,衡阳又派出3批医疗队支援湖北黄冈。

与此同时,全市范围内,无数医务人员坚守岗位,全力以赴,奋斗在新冠肺炎疫情防控救治一线。

为解决一线医务人员的后顾之忧,我市认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,牢记总书记的殷殷嘱托,采取多项措施关心关爱抗击疫情一线医务人员,帮助解决实际困难和问题,把最响亮的掌声和最深切的关怀、慰问送给一线医务人员,用有力的行动支持前方,给予了广大医务人员巨大的鼓舞和力量,使他们始终保持强大战斗力、昂扬斗志、旺盛精力,持续地投入到战胜疫情斗争中。

暖心——

领导关心,政策关怀

2月17日,市委书记邓群策以“四不两直”方式,深入耒阳市新市镇中心卫生院调研疫情防控工作,看望慰问一线医护人员。

2月24日下午,市委副书记、代理市长朱健赴南华大学附属南华医院调研新冠肺炎患者救治情况,看望慰问新冠肺炎患者救治一线医务人员。

据悉,衡阳市委、市人大、市政府、市政协的领导,多次深入疫情防控救治一线,调研、指导疫情防控救治工作,看望慰问防控救治一线医务人员。市委组织部在元宵节前,紧急下拨市直卫健系统专项党费,相关单位配套一定经费,对支援湖北黄冈医疗队队员亲属、疫情隔离区的医务人员和在病毒实验室的一线工作人员、发热门诊和防疫一线工作人员共219人进行了慰问。

实施政策关怀,市委组织部、市财政局、市人社局第一时间联合出台激励关爱措施。落实一线医务人员和支援湖北黄冈医疗队员的临时性工作补助、核增绩效奖金等工资待遇。

实施正向激励,对作出突出贡献的医务团队和个人,给予及时性表彰。防疫一线的年轻药师宋英杰被衡阳市总工会追授“衡阳市五一劳动奖章”荣誉称号。医疗卫生战线在疫情防控一线发展党员22名。

实施职称和人才计划激励,对在疫情防控救治一线的专业技术人员,在职称评审、继续教育等方面给予政策倾斜;对参与疫情防控救治一线工作的专家人才,可享受相关人才计划激励政策。

■通讯员 贺成军

贴心——

周密防护,全心保障

2月24日上午,衡阳市卫健委为南华大学附属南华医院进入隔离救治区的第一批医护人员顺利结束14天的医学观察举行了一个简单而又温馨的欢迎仪式。

自疫情发生以来,衡阳市卫健委高度重视抗疫一线医务人员的身心健康和后勤保障工作,成立了一线医务人员及其家属保障工作领导小组,从保障体系、生活关爱、家庭照顾、工作补助等方面,全力做好疫情防控救治一线医务人员的关心关爱工作。

坚持“一线优先”原则,全力保障全市防控救治一线的防疫物资供应,并将各医疗机构院感防控工作作为重中之重,制定出台院感控制相关制度、规范指引10余个,对医务人员实施最周密的安全防护,同时实施中医药预防措施,组织市

中医医院为一线医务人员发放预防中药19504剂,增强身体抵抗力,确保了医务人员零感染。

组织4个梯队救治队伍和一个备用队伍,定期轮换进驻市定点救治医院一线,确保了医护人员工作张弛有度、精力充沛。同时积极实施心理干预,组织精神卫生专家及时对防控救治一线的医务人员开展心理疏导,帮助他们调节和缓解心理压力,以更好的状态投入到患者救治工作中。

落实工作待遇。落实疫情防控救治一线医务人员临时性工作补助192万元;协调保险公司为疫情防控救治一线的医务人员人身落实意外伤害保险,卫生工会为疫情防控救治一线的医务人员发放慰问金36.4万元,给因公殉职的宋英杰家属送去慰问金2万元。

最让支援湖北的医疗队员和市内疫情防控救治一线医务人员放不下心的就是父母和儿女。

“他们从来不是一个人在战斗,有什么困难你们就跟医院讲,我们一定协调解决。”市中心医院党委书记肖友儒一一打电话给支援湖北黄冈医疗队队员家属,告诉他们:此次前往湖北的医护人员都是“白衣战士”,医院一定会做好后勤保障工作,让身在前线的他们能够安心投入疫情防控阻击战中。

卫健系统各医疗机构选派优秀志愿者组建“应急服务队”,实行一户一档,组织“一对一”专人对口帮扶,为支援湖北黄冈的医务人员家属、市内疫情防控救治一线的医务人员家属送防护用品、送预防新冠肺炎中药,提供全方面、零距离的生活服务。

感动——

各界关心,共同关爱

2月14日下午,15岁的高一学生李根在妈妈的陪同下,把自己用压岁钱购买的400个医用口罩亲手交到衡阳市红十字会工作人员手中。他说:“我想把这些口罩送到那些需要它的医护人员手上,让他们能够挽救更多的新冠肺炎病人,我相信通过所有人的齐心协力,一定能战胜疫情。”

战斗在疫情防控救治第一线的医务人员的工作和生活情况,牵动着全市人民的心。

2月5日,湖南金钟集团向衡阳市卫健委定向捐赠一次性医用口罩250000只、医用防护服1000套、一次性手套4000副,价值约200万元,并现场向第一批驰援湖北黄冈医疗队60名医护人员家属发放慰问金12万元。向疫情防控救治一线的医护人员赠送了价值70万元的大米、食用油,用于鼓励医务人员。

人员在抗击疫情中“不计报酬,无论生死”的大无畏和无私奉献精神。

2月19日,衡阳市侨联、市留学生协会、市欧美同学会向市新冠肺炎联防联控领导小组办公室和相关医院定向捐赠11204只医用口罩,助力衡阳疫情防控工作。

2月20日上午,衡阳市民政局和市慈善总会联合开展“致敬最美逆行者·慈善助力献爱心”——向支援湖北黄冈的医疗队队员发放慰问金活动,给93名支援湖北黄冈医务人员家属各送上1万元慰问金,共计93万元。慰问金均由爱心机构、爱心人士捐赠……

医者大爱,得到全社会的响应,“我们能为他们做些什么”,从学生到普通百姓,从企业到有关机构,纷纷为冲在一线的医务人员捐款捐物,自发的行动,都来源于朴素的追问,让这份爱“实打实”地惠及更多医务人员。

